

# 愿用一场胜利,陪你走到最后

## 高速男篮今战天津,迎来本赛季主场谢幕战

本报记者 刘伟

1月30日,CBA联赛倒数第二轮的比赛全面打响,高速男篮继续坐镇主场迎来天津的挑战,这也是球队本赛季最后一个主场比赛。本赛季,高速男篮战绩不佳,没有达到俱乐部赛季前制定的“保八争四”的目标。在家门口比赛行将结束时,用一场胜利回报支持了球队一整个赛季的球迷,也许将是最好的告别方式。

在已经结束的36轮比赛当中,高速男篮主场战绩为11胜7负,赛季之初,球队甚至还有一波主场七连胜。如今回想起来,那波七连胜,竟成了球队本赛季最高光的时段。从主场惨败佛山,第一个主场沦陷开始,高速男篮本赛季的走势,变得让人纠结。如今的高速男篮已经彻底无缘季后赛,最后一个主场,让球迷重温胜利的喜悦,成了球队最大的任务。

在主场输给辽宁后,高速男篮已经遭遇三连败,而新赛季失去了三外援后,天津队表现不佳,他们也早早告别了季后赛的争夺,目前仅以13胜23负位列联赛第13位。同天津首度交手,高速男篮客场取胜。

目前这支天津队同首回合交锋时最大的不同,是球队小外援位置有所更迭,拜克斯取代了杜比。同杜比相比,拜克斯得分毫不逊色,关键球则更胜一筹,有过加时赛绝杀上海的表现,他也将成为高速男篮盯防的重点。高速男篮方面大外援也有调整,首回合客场挑战天津,是拉杜利察在山东队的告别战,那场比赛饱受球风软弱批评的拉杜,难得硬气一回,将威廉姆斯打爆,为球队取胜立下头功。如今的外援克拉克更偏重外线,谁能在内线限制威廉姆斯的发挥,是高速男篮需要考虑的。

值得一提的是,最近几场比赛,天津队队员孟祥龙因屡屡在比赛中下黑脚,被篮协 and 媒体盯上了。刚刚结束的京津德比,孟祥龙便对李根使出垫脚的损招,造成后者受伤倒地不起。事实上,上一次交手,孟祥龙便曾先后五次“暗算”杰特,一度造成双方冲突,这一次高速男篮将士先得保护好自己。

29日下午,高速男篮的训练仅仅持续了一个半小时,双外援没有出现在省体,而是选择了休息,李敬宇的膝伤恢复不佳,将继续缺阵同天津的比赛。



高速男篮能否在本赛季最后一个主场给球迷一点安慰呢? 本报记者 王鸿光 摄

## 拉杜利察又失业了

本报记者 刘伟

主场迎战天津,让人不禁回想起拉杜利察在首回合里,客场挑战天津的谢幕演出,那场比赛拉杜交出了27分19个篮板的大号两双,然后被克拉克取代。几场比赛后他买断自己的合同,离开了中国。本赛季,拉杜与高速男篮签订的是一份150万美元的保障性合同,为了买断合同,拉杜放弃了30万美金的薪水,最终领到了120万美金。

离开中国后,拉杜利察于今年1月9日以10天短合同的方式加盟了NBA的森林狼队。在第一份10天短合同到期后,森林狼队又为他开出了第二份10天短合同。按照NBA规定,如果森林狼队再次续约拉杜,必须签到来赛季结束,遗憾的是,森林狼队没有这么做,他们选择了裁员。

森林狼裁员的理由很简单,在拉杜露脸的5场比赛里,他场均只能获得4.6分钟的出场时间,得到1.6分1个篮板,命中率不足四成,难以改变球队鱼腩的处境。按照美国媒体分析,再次失业的拉杜,依旧有希望同NBA球队签约,但拉杜很难获得一份长合同,至于能否如热火中锋怀特塞德般上演逆袭,那就全看个人造化了。

最近NBA发生了不少大事,好事坏事都有一箩筐,赛季刚打了一半,“水花兄弟”成了联盟最火的进攻后场,汤普森单节就拿下37分;科比复出了,又伤了,这个赛季怕是再也见不到科比的比赛了;欧文砍下了55分,骑士最近状态火热,迎来了8连胜……但是,这些耀眼的球星背后,还隐藏着一支可怕队伍,他们秉承团队篮球的精神和低调内敛的作风,悄悄地领跑全联盟。什么?怎么听起来像马刺?不,他们是另一支“马刺”,亚特兰大老鹰队。

# 老鹰17连胜占据榜首,草根终于逆袭 “小鹰”也有出头那天

本报记者 叶嘉利

## 一个月没输球,17连胜

你没法不去注意这支老鹰队。这支在人们印象中季后赛一轮游的球队,似乎不甘于常年如此,他们终于爆发了。到目前为止,老鹰以38胜8负的成绩高居全联盟第一,距离东部第二名猛龙有7个胜场的巨大优势。而且,这样的态势,很可能在接下来的一段时间不会改变。在北京时间1月29日战胜篮网后,老鹰已经获得了17连胜。更可怕的是,最近的33场比赛,老鹰赢下了31场。

38胜是什么概念?他们仅仅用了半个赛季的时间,就追平了上赛季他们在常规赛的胜场数。所以,接下来还有半个赛季,赢的每一场,都是赚的。北京时间31日他们还将迎战开拓者,紧接着是76人、鹈鹕、奇才、勇士,如果老鹰能够顺利拿下这五场比赛,他们将追平2008年火箭创造的22连胜(NBA第三长连胜纪录)。也许有人质疑老鹰身在东部,所以战绩会有水分,但是老鹰会用一个数据证明自己。本赛季老鹰输的8场球中,6次是输给了东部球队,2次是输给了西部,分别是湖人和马刺。在这波连胜中,他们先是取胜达拉斯和休斯敦两城,然后西进横扫盐湖城、波特兰和快船的洛

杉矶,然后在主场击败了灰熊和雷霆。看得出来,老鹰对阵西部时,一点也不怵。

## 低调的奢华,全明星不待见老鹰

老鹰的成绩虽然是联盟无双的,但是他们获得的关注度,实在是太多了。这其中,大多是因为没有超级明星的缘故。与之相对的例子是勇士和尼克斯,勇士的成绩虽然比老鹰略逊一筹,但是外面“水花兄弟”的球风行云流水,潇洒酷炫,抢走了所有的风头。尼克斯呢,虽然成绩已经是联盟垫底,但是安东尼依然稳坐全明星首发的位置。

而全明星对于老鹰,似乎并不感冒,首发是由球迷投票选出来的,老鹰球员大多是朴实无华,自然吸引的球迷也少。不过全明星替补是由教练选出来的,届时成绩出色的老鹰,也许会有一两名球员入选。老鹰的阵容架构,依然是以内线为主,保罗·米尔萨普一直是被人们低估的球员,艾尔·霍福德和杰夫·蒂格一直都是实力派的球员代表。除此之外,他们还有一帮板凳“匪徒”,在轮换阵容上,他们一点也不比对手吃亏。从首发到替补,老鹰远不如很多NBA队伍豪华,但是就是这些“老实人”,正在延续自己的奇迹。

## 马刺风格的传承

老鹰之所以崛起,首先是因为他们有一套不错的班底,去年季后赛,也是凭借这帮人,他们与第一名的步行者鏖战七场,差点创造了“黑八”奇迹。实际上,他们只是欠了点运气,也需要一些时间。

老鹰的成功还要归功于他们的教练——布登霍尔泽。他在上赛季接手老鹰队,此前他在马刺干了19年,所以布登霍尔泽的身上,带着不可磨灭的马刺烙印。在他的带领下,老鹰队诠释了什么叫“无私”,霍福德、米尔萨普、蒂格这三人并没有把自己当成超级明星,当他和角色球员组合在一起时,一切变得非常轻松,并且能发挥出巨大的威力。当然,这支老鹰的阵容深度也不可小觑,球队中场均得分最高的米尔萨普,数据只有17.2分,但板凳席上有4名球员的场均得分都超过了5分,而且他们在场时,能够拧成一股绳。另外,当大家都沉浸在老鹰全队流畅的传球和进攻时,也别忽略了他们在防守端的韧性和稳定性。本赛季至今,他们每100回合合99.6分,这样的防守效率排在联盟第三位。

在联盟纷乱的形势下,老鹰队异军突起让我们惊喜。布登霍尔泽在东部复制了一支马刺队,马刺系越来越壮大了。



老鹰队在一群非巨星的带领下打出了明星队的战绩。